

立足本地辐射全省 拓展新兴赛道

山东冠世集团, 迈向绿色智能建造

晚报讯(记者 张孝平 张莉萍 赵瑞)作为民营企业,如何实现转型升级、技术创新,推动高质量发展?中国建筑业协会质量成果大赛三等奖获得者——山东冠世集团给出了自己的答案:从传统施工迈向绿色智能建造。日前,记者走进该企业,深入探寻他们的高质量发展之路。

在市中区光明路山东冠世



集团承建的未来易购城市综合体项目现场,高耸的红色塔吊在阳光下投射出刚劲轮廓,此起彼伏的焊机声与金属碰撞声交织成建设的交响曲,头戴安全帽的施工人员正将定制幕墙构件精准嵌入钢结构框架,银灰色玻璃表面倒映着穿梭往来的工程车辆,勾勒出一幅现代工业美学的生动画面……这座总投资达11亿元、总建筑面积14.37万平方米的城市综合体拔地而起,重塑着市中区城市天际线。

“目前项目已进入收尾阶段,预计年底前全面竣工。”山东冠世集团项目负责人王德

薪说。这座集智能建造与绿色技术于一体的超高层建筑,将成为市中区极具未来感的城市新地标,其独特的玻璃幕墙系统既美观又有效地降低了能耗。

在建筑内部,科技元素同样无处不在。“项目采用BIM——建筑信息模型技术进行全生命周期管理,从设计、施工到运维,实现数字化精准控制。通过BIM技术,我们在设计阶段就植入了节能环保理念,优化了建筑结构、机电系统、管道布局和材料选用,使项目平均节能效率提升40%以上。”王德薪说,“此外,工程还应用了装配式建筑技术,预制构件占比

超过17%,大幅缩短工期并减少建筑垃圾。”

从2003年一家年产值300万元的三级施工企业,到如今发展成为年产值超10亿元并在济南、青岛、淄博、滨州等地设立分公司,集施工总承包、专业承包、房地产开发、建筑材料等于一体的多元化综合性企业集团,山东冠世集团立足本地、辐射全省,积极拓展绿色建材、智能建造、产城融合等新兴赛道,并通过技术创新、绿色建造、管理升级等多元路径,探索高质量发展新模式,为行业转型升级注入强劲动能。

从传统施工到绿色智能建造,企业的每一次跨越,都离不开对技术的敬畏与追求。

“近年来,冠世集团积极响应国家‘双碳’战略,将绿色建造和智能技术深度融合并积极响应国家住房建设政策要求,通过技术创新推动行业升级。作为绿色智能建造的践行者,公司去年打造的未来易购智慧工地示范项目开创全市先河,集成物联网、AI监控等创新技术,实现施工全过程数字化管理,成为行业标杆,相关经验已在济南、青岛等省内多地分公司推广实施。”公司董事长邢西会说。

四大维度协同发力

就业创业环境“提档升级”

农民工监测调查工作提质增效

晚报讯(记者 任翔 通讯员 郑嘉扬)近日,记者从有关部门获悉,国家统计局滕州调查队以数据质量为中心,创新构建“四维协同”工作方法,通过制度创新、能力提升、质效管控和服务赋能四大维度协同发力,推动农民工监测调查工作高质量发展。

强化制度建设,“制度链”夯实责任管理。明确业务人员与辅助调查员职责,实行业务人员与辅助调查员分级责任制,严格筛选并培训调查队伍,确保责任到人、执行高效。强化统计法规专题培训,提高调查员法治意识,严格遵循直接调查、现场调查原则,建立数据质量追溯机制,对造假行为零容忍。逐步构建起多层次、全方位的协同联动网络,搭建起涵盖调查人员、辅助调查员以及调查户的即时通讯群组,实现问题实时反馈与业务骨干快速指导。

聚焦人才培养,“人才芯”驱动能力跃升。定期举办农民工监测调查培训班,强化《农民工监测调查方案》核心指标解读和e调查培训,提升调查人员综合业务水平。建立“1+N”陪访机制,队领导、业务人员与辅助调查员一同入户调查,现场示范“规范流程、温情

沟通”。定期总结交流经验,鼓励结合本地实际探索创新方法,优化调查流程,提升工作效率。

强化质量把控,“质检网”筑牢数据闭环。建立数据质量全流程管理体系,实现数据质量全流程可追溯。利用台账对比和Python审核工具校验数据趋势,对于异常数据,深入调查核实,确保数据质量过硬。打造“线上+线下”普法矩阵,通过举办统计法治培训班、发放宣传手册、开展线上知识问答等形式,向辅助调查员和调查对象注入“法治基因”,提高调查对象的配合度和法治意识。

优化服务效能,“服务链”深化成果转化。深入了解政府在农民工就业扶持、社会保障等方面的政策措施及实施效果,为政府进一步优化政策提供“数据导航”,推动农民工就业创业环境“提档升级”。综合运用传统媒体和新媒体平台,广泛宣传农民工监测调查工作,营造全社会关心关注农民工群体的良好氛围。密切围绕政府工作重点和社会关注热点问题,如农民工返乡创业潮、新业态下农民工就业情况等,及时开展专项调研,撰写高质量的调研报告,为政府科学决策提供“智囊支撑”。



一起学安全

4月15日是第十个全民国家安全教育日。当日,市中区法院、公安联合组织干警走进校园,开展“全民国家安全教育 走深走实十周年”主题宣传活动,提高学生维护国家安全的意识,共筑国家安全防线。

(通讯员 吉喆 张涛 摄)

为道路绿地“补妆” 力争实现“裸露”黄土全覆绿
千余株补植苗木“厚植”生态底色

晚报讯(记者 孙守生 通讯员 刘崇元)日前,记者走进滕州市张汪镇富源路与104国道交叉口时,满目所见的是一群身穿绿色马甲的绿化工人,正忙碌着搬运树苗、挥锹铲土、挖坑扶苗、填土浇水……他们分工合作,秩序井然,现场一派繁忙景象。

为进一步营造整洁、优美、靓丽的镇域绿化环境,连日来,张汪镇紧抓春季绿化黄金时期,早谋划、早实施、早见效,聚焦“增绿提质”主线,在“美”上下功夫,在“靓”上做文章,通过补植苗木、修剪养护等方式及时为道路绿地“补妆”,力争实现“裸露”黄土全覆绿,努力打造“绿不断线、景不断链”的绿色

景观。

该镇环卫所结合绿地实际情况,以“因地制宜、科学绿化”为原则,对辖区公路沿线枯死苗木、裸露空地及景观效果不佳路段进行全面摸排,详细统计补植所需苗木种类和数量,采取“功能性”与“景观性”相结合的策略,制订了详细补植方案,合理规划布局,并精心挑选适应当地土壤和气候的苗木,以确保补植后道路绿化景观效果与生态效益“双提升”。

在苗木补植过程中,绿化工人严格遵循技术标准与操作规范,做到随挖坑、随栽植、随清理,并做好各项安全措施,最大限度降低对出行的影响。截至目前,辖区各路段绿地共补植女

贞等苗木1000余株。

在做好补植工作的同时,该镇重点强化补植苗木的后期管护,针对新栽苗木特性落实支撑加固、滴灌补水、科学疏枝等精细化养护措施,提高补植苗木的成活率。此外,积极引导群众深度参与乡村绿化维护中来,营造全民“植绿、爱绿、护绿”的浓厚氛围,切实让绿色“福祉”惠及广大群众。

下一步,张汪镇将坚持问题导向、精益求精,持续推进苗木补植与黄土“裸露”治理行动,依托“增量扩面”优化镇域绿地布局,通过“见缝插绿”扮靓乡村角落,切实以生态为“笔”绘就乡村振兴新画卷,为打造宜居宜业和美乡村注入“绿色动能”。

提升民生福祉 创建满意枣庄